

ESTRADA ZASLUŽUJE POMOĆ DRŽAVE...

Piše: SANJA RADOMANOVIĆ

Država je prošle godine, usled korona krize, samostalnim estradnim umetnicima opredelila pomoć od 90.000 dinara, a nedavno je prihvaćeno da i samostalni estradni izvođači dobiju pomoć po istom osnovu u iznosu od dve minimalne zarade, što je ukupno 64.252 dinara.

Predsednik Samostalnog sindikata estradnih umetnika i izvođača Srbije i Saveza estradno-muzičkih umetnika Srbije (SEMUS) Dragiša Golubović navodi da Objektiv da ovi građani imaju pravo na finansijsku injekciju jer uredno plaćaju sve poreze državi.

Kad je isplaćena ova pomoć, bunila se određena, neformalna grupa koja nije imala pravo na pomoć države. Ti pojedinci nisu estradni umetnici, odnosno nisu imali svojstvo da su samostalni. Samostalna zanimanja obavljaju estradnu muzičku delatnost, a po tom osnovu su prijavljeni na penziono, socijalno, zdravstveno i invalidsko osiguranje. Sve drugo – koji su u radnom odnosu, ili su vlasnici nekih firmi, ili su čak u penziji, ili nigde nisu prijavljeni, ni po kom osnovu – država kao takve ne prepoznaje za pomoć.

Ko dodeljuje status samostalnog estradnog umetnika ili izvođača?

Kao i kod likovnih, književnih, dramskih, filmskih umetnika, status se može dobiti samo od reprezentativnog udruženja u

Predsednik Samostalnog sindikata estradnih umetnika i izvođača Srbije Dragiša Golubović navodi da će samostalni izvođači uskoro dobiti 64.253 dinara

kulturi, koje vrši poverene poslove po Zakonu o kulturi. Ministarstvo kulture poverava te poslove reprezentativnim udruženjima, od kojih je jedno SEMUS. Kad se nekome utvrdi status umetnika, a postoji komisija za utvrđivanje statusa, SEMUS vrši prijavu kod lokalne samouprave. Sad je izvršena izmena u Zakonu o kulturi i to će sad postati obaveza lokalnih samouprava – da se svakome ko je odlukom komisije reprezentativnih udruženja stekao status umetnika uplaćuju doprinosi.

Da li svaki estradni umetnik mora da poseduje dozvolu za rad?

Svake godine se uzima određena javna isprava. To uverenje je dokaz da on i dalje obavlja tu delatnost, jer se vrši revizija na svake četiri godine.

Ako nema dokaza da je obavio delatnost, onda može biti skinut sa liste umetnika i samim tim odjavljen

NA SABORU NARODNE MUZIKE SRBIJE DODELIĆEMO NAGRADU KOJA NOSI IME ŠABANA ŠAULIĆA

Postoji li strah od inspekcije?

Bitno nam je da svi počnu da rade u skladu sa zakonom i kolektivnim ugovorom čije je prošireno dejstvo već stupilo na snagu odlukom Vlade Srbije. Već znamo da će Vlada poštiti kontrolu u angažovanju radnika na bilo kom polju. Znači, svaki muzičar je radnik, bez obzira na to da li je doktor ili inženjer

Postoje li neki izuzeci?

Kad su žene u pitanju, s radnim stažom većim od 25 godina više se ne dokazuje taj status. On ostaje trajno do sticanja penzije. Za muškarce je to do 30 godina. Posle tog perioda, muškarci sve do sticanja penzije više ne dokazuju status. Sve do tada, umetnici moraju dokazivati da su i dalje bili u funkciji.

Koji pevači imaju status samostalnih umetnika?

Imamo 90 samostalnih umetnika i oko 526 izvođača koji još nemaju status umetnika, ali su samostalni. Umetnici su Mitar Mirić, Mira Škorić, Beki Bekić i drugi. Oni su samostalni, njima lokalna samouprava plaća doprinose. Oni su na spisku kod gradskog sekretarijata. Galetu iz Kerbera, na primer, plaća Niš, i sve tako. Oni koji su samostalni izvođači sami sebi uplaćuju doprinose, a zaduženje doprinosa ide od Poreske uprave.

Da li je počelo zakazivanje nastupa?

Svi nešto rade, a muzičarima je bilo zabranjeno da sviraju i pevaju. Kada sve bude pušteno, siguran sam da će inspekcije krenuti da kontrolišu po ugostiteljskim objektima, naši sindikalni kontrolori vršiče kontrolu u smislu da li se radi legalno, jer svi moraju imati ugovore.

Kada će biti održano finale Sabora narodne muzike Srbije?

Konačno će biti održano u četvrtak 27. maja, sa direktnim prenosom na RTS od 21 čas, a pevaće 16 pevača. Tom prilikom posthumno će biti dodeljena nagrada za neizbrisiv trag u muzici Šabanu Šauliću, a biće dodeljeno i priznanje koje nosi njegovo ime za najbolju interpretaciju. Predviđene su prva, druga i treća nagrada za kompoziciju, a postoji i nagrada za aranžman. Uveli smo još i nagradu publike, koja će glasati putem SMS poruka. U saradnji sa RTS, realizovali smo ovaj zahtevan projekat u izuzetno teško vreme za našu branšu.

Vlada će uskoro poštiti kontrolu u angažovanju radnika na bilo kom polju. Znači, svaki muzičar je radnik, bez obzira na to da li je doktor ili inženjer

Dragiša Golubović, predsednik SEMUS

BORAC ZA RED
Dragiša Golubović već godinama se zalaže za poštovanje zakona na estradi



Od sredine jula ozbiljno popuštanje mera

Epidemiolog i član Kriznog štaba za suzbijanje kovida-19 dr Predrag Kon kaže da nas u narednom periodu očekuje „ozbiljno“ popuštanje anti-kovid mera, ali i da će, u tom sklopu, nošenje maski „najsporije“ da se isključi. „Proslava matura će verovatno biti. Očekujemo da će u narednom periodu biti stabilna epidemiološka situacija uz prisustvo virusa“.

Svi kovid pacijenti biće u Batajnici

U velikom broju bolnica koje su bile u kovid sistemu više nema pacijenata i zbog toga će svi kovid pacijenti biti prebačeni u Batajnicu kako bi se rasteretio sistem i lekari mogli da se posvete nekovid pacijentima, rekao je ministar zdravlja Zlatibor Lončar.

Žena se porodila u parku

Jedan od stanovnika Borče naišao je sinoć na nesvakidašnji prizor kada je video sa da se, u Ulici ratnih vojnih invalida kod broja 12, u parku porodila žena. U pitanju je mlada žena, a pronašao ju je čovek koji je tuda šetao psa. On je, kako kaže, čuo plač deteta i „prišao očekujući ostavljenu bebu“. Međutim, ono što nije očekivao je da sa tek rođenom bebom bude i majka. Ovaj muškarac je sa devojkom sačekao do dolaska Hitne pomoći, koja ju je zbrinula.

Vakcinisani studenti iz Tuzle

U Institutu za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“ juče je organizovana vakcinacija 100 studenata završne godine Medicinskog fakulteta iz Tuzle, koji do kraja godine ne bi bili u prilici da se imunizuju u Bosni i Hercegovini, jer ne spadaju u prioritarnu grupu.

Samo 266 zaraženih

U Srbiji je juče za 24 sata na koronavirus testirano 5.848 građana, od kojih je 266 novozaraženo. Preminulo je 21 pacijenata, dok se na respiratorima širom zemlje nalazi 66 obolelih.